8. SINIF

Not-1 Glines sisteminin ¢api yaklasik 15 000 000 000 000
(on bes trilyon) kilometredir. Glines sisteminin ¢api gibi
cok biyiik sayilari kisa yoldan gostermek icin 10’un
kuvvetlerinden yararlanabiliriz.

Sayinin sonundaki sifir sayisi 10’ un kuvveti olarak yazilir.

15000 000 000 000 = 15. 1012
12\s/|f|r

340 000 000 = 34.107
%(—/

7 sifir

SORU -1 Asagida verilen sayilari 10’un tam sayi kuvvetleri
seklinde yaziniz.

200 000 000

12 300 000

780 000 000

COK BUYUK VE COK KUGUK SAYILAR ( 10’un Kuvvetleri )

Not-2inci’nin bir sag telinin kiitlesi 0,000000045 gramdir.
inci’nin sag telinin kiitlesi gibi cok kiigiik sayilari kisa
yoldan gostermek icin 10’un kuvvetlerinden
yararlanabiliriz.

Virgiilden sonraki basamak sayisi 10’un negatif kuvveti
olarak yazilir.

0, 000000045 = 45.107°
9 basamak

0,.00000213 = 213.10°8
H_/
8 basamak

SORU -2 Asagida verilen sayilari 10’un tam sayi kuvvetleri
seklinde yaziniz.

0,00000006 = 0,00004 =

0,000094 = 0,0000169 =

Cok kiiclik veya cok buyiik sayilari degeri degismeden farkli bicimlerde ifade edebiliriz.

ab, cd .10™ ifadesinde virgiil sola kaydirilirken 10’un kuvveti biiyiir.

54,32 .1013 T
v

543,2 .10

5,432 . 101 T
AV, V)

0,5432 . 1015T
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SORU -3 Verilen esitliklerde noktal kisimlara yazilmasi
gereken sayilari bulunuz.

123,4.10'® = 12,34 .10

= e < 1020

=0,1234 .10

54,32 . 10—11T
v

5,432 . 10710 T
W
t

543,2.10712

= 0,5432 . 107°
W

SORU -4 Verilen esitliklerde noktali kisimlara yazilmasi
gereken sayilari bulunuz.

985,1.107 = 98,51 .10
= e, 10711

= e - 10710



NOT : Dogal sayilarda virgiil sayinin en saginda kabul edilir.

63.10%° =63.103° = 6,3.103°

AV

SORU -5 Verilen esitliklerde noktali kisimlara yazilmasi

gereken sayilan bulunuz.

765.10%% = 76,5 .10
34000.107 = crererenenen . 1010
0,6.10%1 = 0,06 .10

SORU -6 Verilen esitliklerde noktali kisimlara yazilmasi
gereken sayilari bulunuz.

503.1078% =5,03.10
1300.107° = 1074
0,02.1072° = e 10710

ab, cd .10" ifadesinde virgiil saga kaydirihrken 10’un kuvveti kiigiiliir.

= 24,35.1016)
\ & 4

2,435 .107 = 243,5 .1015l
LV, ¥

SORU -7 Verilen esitliklerde noktali kisimlara yazilmasi
gereken sayilari bulunuz.

5,678.1027 = 56,78.10 .......

SORU -9 Verilen esitliklerde noktali kisimlara yazilmasi
gereken sayilari bulunuz.

6.10° =60. 107"

200.10% =

0,3.107 =

|
w
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SORU -8 Verilen esitliklerde noktali kisimlara
yazilmasi gereken sayilari bulunuz.

5,678 .10714 56,78 .

SORU -10 Verilen esitliklerde noktali kisimlara yazilmasi
gereken sayilari bulunuz.
12.10716 =

5.107° =

0,0037.10°21
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NOT :

1 Milyon = 1000 000 = 10°
1Milyar = 1000000 000 = 10°
1Trilyon = 1000000000000 = 102
1 Katrilyon =1 000 000 000 000 000 = 1015

SORU - 11 Asagida verilen ifadeleri lislii olarak yaziniz.

17 milyon =

8 milyar

52 triyon =

Milyarda bir =

NOT : Sayilari karsilastirirken 10’un kuvvetleri yada
katsayilar esitlenir .

Ornek :

a=18,9.10*® b=1,89.10%° ¢=0,189.10%°

Yukarida verilen sayilari biiyiikten kiiglige dogru
siralayiniz

Verilen sayilarin katsayilarini esitleyelim.

a=18,9.10%

189 .10%?
b

1,89.10%°

189. 10%3

c=0,189.10%° = 189.10%

Bunagore ; ¢ > b > a

SORU -12

a=4,03.10*2 b=40,3.10° ¢=403.10%°

Yukarida verilen sayilari biiyikten kiigiige dogru siralayiniz.

SORU-13

a=65.10"° b=0,003.10"2 ¢=10.107"7

Yukarida verilen sayilari biiyiikten kiiciige dogru
siralayiniz.

0,0018.102%°
30.1014

SORU - 14

Yukarida verilen islemin sonucu kagtir ?

SORU - 15 Verilen esitliklerde noktali kisimlara
yazilmasi gereken sayilari bulunuz

5,92 .1015 = i, 1016
0,93 .10718 = 10 ~16
1,3.10%8 = 1017
1,2 .10715 = 10-17
SORU - 14

Alani 1,6 milyon m? olan bir tarlanin %0,4’line patlican
ekilmistir.

Buna gore pathan ekili bblgenin alani kag m? dir ?



TEST-14

1. 870 000 000 000 6. a=7,12.10"* b=71,2.10"% c¢=0,712.10%
Sayisi agagidakilerden hangisine egittir ? Yukarida verilen sayilarin biiyiikten kiigiige dogru siralanisi
A)87.10'2 B) 87.10-10 asagidakilerden hangisidir?
A) a>b>c B) c>a>b
C)87.10712 D) 87.10%°
C) b>a>c D) c>b>a
2. 0, 00000125
Sayisi agsagidakilerden hangisine esittir ?
A)125.1078 B) 125.10°5 7. 4,13.10* +1,6.10°
Yukarida verilen islemin sonucu kagtir ?
€)125.10° D) 125.10° A)20,13  B)201,3  C)2013  D)20130

3 . Asagidaki sayilardan hangisi digerlerinden farklidir ?

A) 78000 . 10711 B)0,78.10710
64.10712
8. St
C)78.1078 D)0, 00078.1073 3,2.10°15
Yukarida verilen islemin sonucu kagtir ?
A) 200 B) 2000
C) 20000 D) 200000
4. Asagidakilerden hangisi 1989 . 102 sayisina esit ) )
degildir ?
A) 19, 89 B)1,989.10"
- X

C)198,9.10°1 D)0, 1989 .107° 9. 700 %300 =2,1.10

Yukarida verilen esitlikte x kagtir ?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

5. 6,15.107
Sayisinin agik hali agagidakilerden hangisidir ?
v ¢ 338 & 10. 35000 . 10* ifadesi 4’den kicik bir sayidir.
A) 615 000 B) 615 000 000 . . ] .. o . .
Buna gore x ’in alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri
kagtir?

C) 6 150 000 D) 61 500 000

A) -3 B) —4 C) -5 D) —6




